Ve = B1- 363, V2=£3-€3, V3= 2e4¢+L2+L3, Vg = 2e¢ €3 in IR3

iv.

Relazione lineare non banale tra vy, ..., Va.

N.B. Sappiamo gid che i vettori somo dipendenti, poiché sono 4in IR®,
1 0 2 2
vis (.03) V2= (} ). Va=( : ) ' V4=(:) : imponiamo che ava+bva+cvs +dvg =0.

as=2
a+2c+2d=0 = q:.2¢-24 b:?
-b+Cc=0 =b=c = c=3
-3a+beced=0 D -30r2¢ctd=0 d=-3

Dungue lavelazione & 2vi+ Fvae Fva-8ve=0
U= ¢Vq,V25,W =¢V3, Ve >: dimensione ebasedi U+W ¢ Un'W. € vero che U+ W=UQOW?

Chiaramente vs e ve sono indipencienti (non Sono propor zionali), e lo stesso vale per v3 eve = dimU =2 = dim'W.
EV EW

Per frovare un veore in UN'W, sfrulliamo 1a relazione 2va+ Fvaeva-Bva=0: abbiamo Zvas Fva = m. dunque
questo veflore appartiene a UNW = UN'W=C2va+Fvzy e dim UNW =1 (<2, aitrime nfi avwvemmo UnW=U=W %),
Formula di Grassmann: dimU+W=dimU+dimW-dimUNW=242-14=3 = U+ W=IR3,

V4,..., V4 Sono generatori di U+W, ma non sono una base poiché sono dipendenti: possiamo toglierne uno o piacimento,

Poiché compaionotulti nella relazione lineare => U+ W= Cvs,Va, Vs>,

La somma di Ue W non € diretta, poiché UN'W #¢0>.

V=2e4-3e24€3 € U, UN'W, U+W?

Equatione cartesianadi U:

X4z X1=0
( ) X23-b }combinuziom' lineari di vaeva = ] X2=-b
x,s-sao X3 = - 3x1 =X2

Ls 'equatzione & 3xi+X2+x3=0, evnonia soddisfa => Ve U
Poiché v¢ U, allora v¢ UN'W. Oppure, cid si puc vedere dal faftoche 2vieFva= 2€1-Fe2+e3, etale Vehove ha due coordinate
uguali @ v, maja terza no.
Poiche U+W=IR>, certamente veU+W.
Esiste un Sotlospatio Ldi IR3 t.c. UOL=W®L=IR3?
Ue W sono due piani passanti per l'origine di IR3 che si intersecano in una retta (dimUnw)=4.
Per Grassmann, imponendo la sommo diretia (i.e. dimUnL= 0=dimWNL), oreniamo dimL=21 = ci chiediamo allora se
esiste una velta per I'origine non contenuta nellunjionedei due piani.

1
Prencliamo un vettore che non appartiene né a Uné a W, ades. (8) tls <(g)>



